



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ

22/3/2016

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

**ΘΕΜΑ: «Διοίκηση Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.)».**

Η Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) είναι Ανώτατο Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΑΣΕΙ) των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Η Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων είναι ανεξάρτητος Διακλαδικός Σχηματισμός επιπέδου Ταξιαρχίας και υπάγεται στον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ.

Αποστολή της Σχολής είναι η παροχή αρμονικά συνδυασμένης, επιστημονικής και στρατιωτικής εκπαίδευσης για την κατάρτιση μονίμων Αξιωματικών, οι οποίοι θα καλύψουν τις ανάγκες των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως τα τμήματα του : Ιατρικού, Οδοντιατρικού, Κτηνιατρικού, Φαρμακευτικού, Ψυχολόγων, Στρατολογικού – Στρατιωτικών Νομικών Συμβούλων και Οικονομικού.

Η εισαγωγή των μαθητών στη Σ.Σ.Α.Σ. για όλα τα τμήματα, γίνεται με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων από τους αποφοίτους Λυκείου (με υψηλότερες βάσεις εισαγωγής), οι οποίοι συμμετέχουν ως υποψήφιοι της αντίστοιχης κατεύθυνσης. Στη Σχολή φοιτούν και γυναίκες από το 1989, έτος που κατατάχθηκε η πρώτη μαθήτρια στο Ιατρικό τμήμα. Την πορεία της Σχολής προς την καταξίωση βοήθησε η ανάπτυξη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, αλλά και η Σχολή συνέβαλε στην άνοδο του επιπέδου του Α.Π.Θ. Πολλοί απόφοιτοι της Σχολής εκλέχθηκαν και συνεχίζουν να εκλέγονται Καθηγητές σε πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού και ακόμη περισσότεροι είναι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου.

Από το έτος 2000 και εντεύθεν, με την τοποθέτηση του Ταξίαρχου Καρυσφύλλη Αντωνιάκη, Ιατρού Βιοπαθολόγου, η Διοίκηση της Σχολής επανήλθε, σε Ανώτατο Αξιωματικό προερχόμενο εκ της ΣΣΑΣ.

Μάλιστα την τελευταία βετία (2010-2016), ως Διοικητής της ΣΣΑΣ, διετέλεσε ο Υποστράτηγος (Υ) Κ.Παγουρόπουλος (ο οποίος με τις πρόσφατες κρίσεις,

κρίθηκε ως ευδοκίμως τερματίσας τη σταδιοδρομία του) και μακράν παραμονή σε αυτή τη θέση, καταδεικνύει το πετυχημένο της αναγνώρισή αυτού, από την ίδια την Υπηρεσία. Στις τελευταίες όμως μεταθέσεις-τοποθετήσεις, το Γ.Ε.Σ., απελευθερώνοντας τη θέση, καταλάβει Αξιωματικός βαθμού Ταξίαρχου (από έτερη Σχολή (Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων) και όπλου (από έτερη Σχολή) παρότι στην ιεραρχία του Υγειονομικού Σώματος αλλά Ειδικοτήτων που προέρχονται από τη Σ.Σ.Α.Σ. και στα τρία Σ.Σ.Α.Σ. (Π.Α.) των Ενόπλων Δυνάμεων, υφίσταται ικανότατο προσωπικό, το οποίο αρίστως στα καθήκοντα του Διοικητού της Σχολής, γνωρίζοντας τον τρόπο δομής και λειτουργίας της.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. ΥΕΘΑ:

1. Ποιος ήταν ο λόγος της τροποποίησης του καθεστώτος της ΣΣΑΣ και εάν το συγκεκριμένο «μέτρο» σκοπεύετε να πα...

Ο ερωτών βουλευτής

Αθανάσιος Π. Δαβάκης  
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ.]